

**ДЕТИ ИНДИГО В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ.
МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ**

Феномен «детей Индиго» довольно часто является предметом обсуждения в публичном пространстве и научных дискуссиях. Инаковость, непохожесть, неординарность – этими словами обычно описывают тех, кто попадает под эту категорию. Учёные выяснили, что их одаренность проявляется с рождения на генетическом уровне. В отличие от обычных людей, у которых работают 20 кодонов, у индиго их 35 и более. В Институте РАН после тестирования группы таких энцефалограмма показала, что карты развития обоих мозговых полушарий у них почти симметричны. Это означает, что эмоции и логика работают синхронно. Однако из-за интенсивной работы мозга, у них слабо развита защитная реакция организма. Подобно обычным детям, они имеют как положительные, так и отрицательные черты. Для них характерен большой творческий потенциал в сочетании с высоким уровнем интеллекта, энергичность, способность быстро осваивать цифровые технологии. В то же время они часто проявляют асоциальность. Из-за сложности налаживания коммуникации в обществе, где их мало кто понимает, они капсулируются в своём мире. Эти дети устремлены к свободе, имеют нетрадиционный взгляд на многие вещи, так что порой возникают проблемы с дисциплиной, Могут отрицать внешние нормы, если те вступают в противоречие с их собственными убеждениями.

В научном мире по поводу «Детей Индиго» существуют различные точки зрения. «Дети нового сознания» – одно из наименований, которое предложила Л. В. Шапошникова. Она видит в них позитивный пример, к которому следует стремиться. По ее же инициативе были проведены две конференции, посвящённые изучению «Детей нового сознания» в 2000 и 2006 годах. Была создана одноимённая группа, которая ставила задачу изучить данный феномен, помочь в реализации духовно-творческого потенциала особо одарённых детей. Вместе с тем, как отмечает профессор Р. Кэрролл, родители могут маркировать своего ребенка как «индиго», хотя на самом деле причиной его «нетипичного» поведения является плохое воспитание, нарциссизм или психическое заболевание. Это может задержать правильную и своевременную диагностику. Исследовательница аутизма Митци Вальц связывает феномен Индиго с проявлением аутизма, в котором некоторые родители пытаются найти что-то положительное – например, телепатические способности.

Среди этой категории довольно много одаренных и подающих надежды детей. Они могут стать великими художниками, музыкантами, учеными, если получат правильное воспитание и найдут взаимопонимание в обществе. Именно для этого необходимо более внимательно изучать данный феномен и давать этим детям соответствующее образование.